

# 《富春山居图》引发观众“审丑”潮

## 越骂越有人看，导演由忧转喜，票房直奔两亿元

**本报综合消息** 2013年度烂片毫无疑问已经诞生，《天机·富春山居图》无悬念问鼎！连日来，网友们发挥着聪明才智表达着对这部电影的愤怒与嘲弄。可是，《天机·富春山居图》在骂声中票房飘红，6月9日起上映两天票房破亿元，上座率极高，不少院线紧急增加排片。导演孙健君由忧转喜，含笑回应：欢迎网友开心吐槽。观众为审丑争看“富春”，照此态势，《天机·富春山居图》可望成为史上最强负面营销、即烂片营销创造票房奇迹的案例。

**“富春”排片高达40%**

**小长假后票房有望破两亿元**

《天机·富春山居图》有多难看？几乎每一个看过电影的人（不论老中青）都可以跟你说上一大通。这的确是一部刷新“烂片底线”的电影，从剧情、画面到细节、表演、对白、特技以及3D效果，都充斥着山寨和狗血的味道。可是，就是这样一部烂片，票房却令人惊奇地飙涨，排片量已达到40%，有影院甚至取消《逆光飞翔》场次转排《富春山居图》。影片第二天票房就破亿（速度比《致青春》《合伙人》都快），经历端午小长假，票房突破两亿元已不是问题。

与之相对应的是，“零负评”的台湾清新励志片《逆光飞翔》虽有不少专业人士微博力捧，排片仍不到3%，有观众投诉“欲看无排片”。出品人王家卫11日不得不发出公开信表示遗憾，并质疑影院：“是观众在选择电影，还是影院在替观众选择电影？……希望影院能听到观众的呼声，多加场次。”



《天机·富春山居图》剧照

**越吐槽越有人想看  
激活观众“审丑”欲望**

在微博上输入《天机·富春山居图》，关于电影的吐槽连导演都承认，“有些谩骂很有文采”。比如网友“小白强生”吐槽道：“《富春山居图》你以为它是谍战片，其实它是爱情片；你以为它是爱情片，其实它是文艺片；你以为它是文艺片，其实它是主旋律剧情片；你以为它是主旋律剧情片，其实它是枪战武打片；你以为它是枪战武打片，其实它是恐怖片；你以为它是恐怖片，其实它是SM片；你以为它是SM

片，其实它只是旅游景地宣传片！”再比如：“初看以为是广告大片，再看以为是杭州风光旅游片，最终确认，这是抗日神剧！”也有网友表示“看了不吃亏”：“其实用几十块钱，捎带看了那么多美女，了解到了迪拜的每个角落，看到了杭州‘天上人间’的内部，就算不亏了吧，可惜是还没看清，场景又换了。”

很少有一部电影能让网友吐槽吐得这么争先恐后的，一位女影迷总结：这是一部低于所有人智商的电影！可能正因为如此，每位观众都乐滋滋地讽刺着。而且即便有那么多的恶评，微博上很多人仍表示，“很想去看！我是不是很贱？我想受虐！”这跟电视剧市场中，越雷

收视率越高是一个道理。

《天机·富春山居图》“在骂声中成长”的票房诞生了一个新的营销模式：烂片营销或负面营销典范。从艺术上，该片可以成为“烂片教科书”。在营销上，则成功用“看你到底怎么烂法”激活人们的“审丑”欲望。9日晚在一场观影活动结束后，很多影迷就向记者表示：“我没有中途离场，就是想看看它会烂到什么程度！”

**导演由忧转喜**

**声称在经历成长的烦恼**

“烂片营销”其实是无心插柳，从导演孙健君的态度上可以看出来。影片上映前，这位从影视公司老总转型的导演，在微博上底气不足地暗示“故事不知是否讨你喜欢，美景美色确保足量，全当是一次夏日梦游，也能值回票价。”9日上午，面对批评他十分忐忑：“缺点难免，用心是好的，望观众海涵。”到底是老板，看到飘红的票房，他很快认清身份，不再纠结于电影恶评还是好评，转忧为喜，开始引导这“开心欢乐吐槽”的氛围，“欢迎网友开心吐槽，能为大家餐前饭后添些谈资也算是电影为节日的一点贡献，大龄新导演也必须经历成长的烦恼，成长才是硬道理。”

不过，对于《富春山居图》的高票房，也有业内人士认为跟“审丑”无关，“毕竟这是一部有明星号召力的商业大片，在目前的市场环境下，破亿元很正常。《逆光飞翔》是文艺片，票房上本身就不可能跟商业片比拼。”  
**（马或）**

## 林忆莲承认姐弟恋 斥分手报道失实

**本报综合消息** 林忆莲与比她年轻12岁的男友恭硕良（Jun）自从开始姐弟恋后，一直不被外界看好。

一直对恋情采取低调态度的林忆莲6月11日罕见地力撑爱郎，在个人网页公开写了封信给关心她的朋友和粉丝，信中首度承认

和Jun正在发展，未来亦会继续热恋下去，又称呼Jun为“beautiful person”。

她呼吁大家停止购买报道失实的杂志，更指责报道没有一句是真实的。林忆莲认为这个社会需要更多正能量，希望透过音乐继续宣扬爱与和平。  
**（王易）**

## 黄安女儿未婚先孕 花千万元迎混血外孙 明年将在新竹办婚宴

**本报综合消息** 据台湾媒体报道，久居内地的黄安22岁的女儿黄思佳未婚怀混血宝宝，日前他返台接受专访，首度曝光送给女儿的竹北70坪、3千万元（新台币，约人民币645万元）豪宅，格局4房2厅2卫，其中女儿房间约5坪大，以浪漫紫色风格装潢，小而温馨，另准备3千万元给女儿当结婚养儿基金。

黄思佳目前怀孕3个月，预计下个月回台待产，黄安说：“她觉得自己会生男孩，名字都取好叫亚历山大。”为了迎接女儿，他亲自布置房间，棉被跟窗帘都是女儿喜欢的紫色，

还有ㄇ字型的电脑书桌，以及花15万台币帮女儿买的电钢琴。他连买床都先帮女儿试躺，“床不能太硬也不能太软，包覆性要好，才不会伤腰。”

黄安还打算买车给女儿代步，在内地看上1千万元台币（约人民币250万元）的红色法拉利跑车，但只有2人座，因此想改买200万元（约人民币50万元）的宾士，另他也准备3千万元台币，要给女儿当结婚养儿基金。他预计明年让女儿跟英国白人男友Andrew在新竹宴客，婚礼循中国古礼进行，预算200万元，“因为是嫁给英国人，我希望她可以穿旗袍，显现中华儿女的精神”。

他当初送女儿赴英国诺维奇UEA大学念教育系，1年学费加生活费就要200万台币，如今女儿未婚怀孕，他坦言第一时间不能接受，还对女儿下最后通牒，要女儿不要把小孩生下来，“隔天打到英国给她，她还是执意要生，不然就不回台湾，我就没辙了”。但他夸准女婿人帅又温柔，出门会帮女儿穿鞋，未来希望两人可以回亚洲工作，不过小俩口可能婚后直接带小孩回英国定居，他笑说：“所以我对外孙或外孙女感情不能太投入，只能转到儿子身上。”  
**（新新）**



黄安女儿与英国男友

## 谢霆锋断言暂不再婚 赞张柏芝教子有方

**本报综合消息** 谢霆锋6月9日和英皇老板杨受成、高层霍汶希和容祖儿到成都青城山，拜祭已故风水大师陈伯。原来，陈伯在谢霆锋13岁时，曾批他日后必成巨星，所以谢霆锋一直视他为恩人。虽然谢霆锋星途顺利，但情路却多番阻滞，他自离婚后就一直“封盘”，他断言未考虑再婚，决定继续当演艺圈的“钻石王老五”。

他接受采访谈到陈伯时表示：“其实我和陈伯很少见面，只见过8次，但我们很有缘分，刚好今天（9日）走得开，就和公司人员上山祈福。”

他回忆当年入行后，有一次杨受成带他去见陈伯，还向陈伯“投诉”谢霆锋让人很生气，“陈伯就告诉他，‘你就不要理他罗！’我就很开心在旁笑，哈哈。”

32岁的谢霆锋经历结婚、生子、离婚、夺金像影帝、创业当老板、患皮肤病等，如今成熟不少，他感慨，大家应该活在当下。“很多都市人想太多，先做让自己开心的事，其实有时候平淡淡淡已经很好，有空就约家人聚聚，不要想太多会开心的。”

除了工作外，记者问谢霆锋会否再婚？他笑道：“现在你问我肯定是没有，我是个很闷的人，怎么会有的啊？”



“如果有了新女友，大家都会知道。感情的事顺其自然啦，有得强求么？”

据悉，他本月将开拍王晶的新戏，他表示现在只会专注工作，以及照顾好两个儿子，他也大赞张柏芝：“我也算是个严父，不过柏芝和我同一阵线，她教得很好，两个儿子都很有礼貌，会听话，不会话多让人烦，柏芝身为妈妈，有很大功劳。”  
**（新新）**

## 香港相亲节目选手自曝曾涉强奸 编导赞其诚实

**本报综合消息** 据香港媒体报道，无线配对真人骚节目《求爱大作战》6月11日晚首播，一众参赛者及导师被评头品足，12日有爆料者称，指王宪麟曾任辅警，于2009年平安夜卷入一宗富家女强奸案！

就此事，编导岑应接受电话访问，她表示王宪麟于招募时主动提起事件，大赞他够诚实：“他说当晚饮醉，承认当时年少气盛，

男女关系有些混乱，不过最终没有成为被告，我们了解过他没有刑事纪录！”当事人王宪麟被问到强奸案，他澄清只是协助调查，但因事隔数年，或有内容记错故不想多提，对于被赞诚实，他说：“清者自清，能上节目证明我是清白的，也不想影响到这个女孩。至于形象扣分，我不怕！别人的想法没办法控制。”  
**（新浪）**